4 11 ‘ Nimeros complejos

1. Realiza las siguientes operaciones:
a) 3 — 2i) + (=5 + 60) da+hD-@@+dD+G+D—-—G+10D
b) (=4 + 2i) — (6 — 3D) e) 1+ —2@2+0)+33+10)—44+1
c) 2(2 + 3 — 3(4 — 2i) — 5i

2. Realiza las siguientes operaciones:
a) (1 — 3D - (=2 + 50 da+d-@2+0D-G3+10D
b) (=3 + 3i) - (2 — 3D e) (L + - +2)-Q+ 30— 2i
c) 3(=2 + 2i) - (=3 + 30) — 2i

3. Calcula los siguientes cocientes de nimeros complejos:

2+ 2 — 3i 1 — 5i 3 —2) - @A + 4i
a 5 : 0 : d * D (1 4D
2 — i 3 + 2i 3 — 4i 2 + 2i

4. Escribe en forma bindmica los nimeros complejos z,, z,, z, ¥ z, representados en la siguiente figura y, después,
calcula las siguientes operaciones:

a) z, + z, b) z, + z, + z, )z, +z,+z, + z, d) z, —z, + 2z, — z,
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5. Calcula el inverso de los siguientes nimeros complejos:
a) 2 + 2i b) 1 — 3i ¢ —8 + 6i d —12 — 5i

6. Calcula las siguientes potencias de nimeros complejos:
a) (3 — 2i)? b) (4 — i) c) (=2 + 30)°
7. Representa los siguientes nimeros complejos y escribelos en su forma polar:

a) 3 + 3i b) 3 — /30 o —\V2 —/2i d —1 + i

8. Calcula las siguientes potencias de nimeros complejos:

a (-2 + 2i)° b (1 + 4/3)° o (V2 — 21"

9. Calcula el valor de las siguientes raices de nimeros complejos:
a) ¥3 - 3i b) V2 +y/12i 0 YV—1 —3i
10 Halla todas las soluciones de las siguientes ecuaciones:

a) z2—6z+10=0 by 22 +z=0 0z +z22—-—22+z—-2=0

11. calcula el valor de k para que el producto de ndmeros complejos (3 — 2i) - (k + 1 — ki):

a) Dé como resultado un nimero imaginario puro.

b) Dé como resultado un numero real.



SOLUCIONES

a) —2 + 4i d —2
b) —10 + 5i e) —10 — 2i
¢ —8 + 7i
2. a 13 + 11i d) 10i
b) 3 + 15i e) —10 — 2i
c) —38i
3 2+ 02 34+ 4 3 4.
. - — = =— 4 —j
-0 @+ 5 5 5
py 27306 -2 13 _
= | = —
G+2)-3-2) 13 '
o L=5) -G +4b 23 - 110 23 11
= = — — —1
(3 — 4i) - (3 + 4i) 25 25 25
g QL1 -@ -2 21 1,
= — — —
(2 + 2 - — 2 4 4
4. z, =4+ 2 z,=—-2—i
z, =3 — i z, = —1 + 3i
A 7+i b5 ©4+30 d —i
2 — 2i 2—-2i 1 1
5. @ L R ——
(2 + 2 -2 — 20 8 4 4
1 + 3i 1+3 1 3
b) : ~ = ==+ =i
(1 — 30 - (1 + 30 10 10 10
o —8 — 6i -8 — 60
(=8 + 60) - (—8 — 6i) 100
2 3
= — — — — |
25 50
0 —12 + 5i _ —12 4+ 50
(—12 — 5) - (=12 + 5)) 169
12 5
= —— + =i
169 169
6. 2512 b) 52— 47 o —119 + 120i
1. @ 2,=3 + 3 = 32, Y .
b) z, = 3 — /31 = 2\/3,5, Z .
Q) 2z, = —\2 — \2i = 2,5 W
Bz, = =1+ i =12, Zs Az,

8. a) (2/2.,.)° = 128\/24s = 128\/2,ys =
= 1281/2 (cos 315° + isen 315°) =
2 2
= 1282 (% - \/7—|> = 128 — 128i
D) (2,4:)° = 64,,,- = 64(cos 360° + isen 360°) =
= 64
Q) (25750 = 1024, 50 = 1024, =
= 1024(cos 270° + isen 270°) = —1024i
9. a 3 -3 =18, =
\é’/ﬁ% = 618105"
= {J/ﬁﬁ = \(’/Eﬂs“
Vﬁ% = \7%345"
- 200 = 2500
b \/2 +\/121 = \f4,ye = 1 °
2%0“ = 2500
O V=1 =31 = {2, =
4\/zﬂ’" = \4/560"
{2 = {2
B \4/297«‘%“ = \4/5240"
\4/2%%“ = \4/53300
10 a z,=3+i z,=3—i
b)z*+z=2Z+1D=0=>2 =0 _
1 3 1 3
22=—+£i,z3=—1,z4=——\/—i
2 2 2 2
o+ -22+z-2=
=z-1D-Z+2-@F+1=0=>=>
> z,=1,2,= =2,2, =i, 2, = —i
11, G -2h - k+1 -k =
= 3k + 3 — 3ki — 2ki — 2i + 2ki* =
=k + 3 — (5k + 2)i
a) Para k = —3 el resultado es un nimero
imaginario puro.
b)

2 ,
Para k = — g el resultado es un nimero reil./



